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Занятие проводит: инструктор по физкультуре МДОБУ Детский сад № 3 «Радуга» города Тынды Амурской области, Шарова Наталья Владимировна.
Тема ООД: «Ловкие мячи».
Возраст детей: подготовительная к школе группа.

Вид деятельности: игровая, двигательная, коммуникативная.
Форма организации: групповая, подгрупповая.
Оборудование: мячи по количеству детей, баскетбольные кольца (2шт.), волейбольная сетка, футбольные ворота (2шт.),  ограничители (6шт.), листы бумаги по количеству детей. 
Интеграции образовательных областей: «Физическое развитие»,  «Познавательное развитие», «Социально – коммуникативное развитие».
Цель: формирование у детей интереса к физической культуре и спору, основ здорового образа жизни, содействие гармоничному физическому, нравственному и социальному развитию, через реализацию двигательной активности  дошкольников.
Задачи образовательных областей.
Физическое развитие:
· закрепить умение соблюдать заданный темп при ходьбе и беге;

· развивать психофизические качества: быстроту, выносливость, ловкость.

· продолжать формировать многообразие действий с мячом;
· способствовать развитию координации движений,  умению ориентироваться в пространстве;
· воспитывать у детей интерес, инициативность и самостоятельность, выдержку, чувство ответственности в выполнении упражнений с мячами  (в режиме «ребенок – ребенок» и в режиме «ребенок – взрослый»);
· создать атмосферу положительных эмоций;
· способствовать формированию правильной осанки, оказывать тренирующий эффект на сердечно – сосудистую и дыхательную системы.
Познание:

· знакомить детей с различными видами спорта;
· развивать логическое мышление, умение выходить из сложных ситуаций;
· обогащать словарный запас детей спортивными терминами;
· развивать память, внимание, воображение.
Социально – коммуникативное:
· развивать эмоциональную отзывчивость, доброжелательное отношение детей друг к другу, умение договариваться, общаться, выполнять упражнения в парах;
· развивать эмоциональную сферу ребенка, чувство удовлетворенности от правильного выполнения упражнений;
· развивать умение добиться правильного выполнения упражнений, анализировать выполнение упражнений;
· учить детей правилам безопасного поведения в работе с мячом;

· соблюдать технику безопасности во время занятия.
Предполагаемый результат:

· результаты в образовательных областях в соответствии с поставленными задачами;

· развитие интегративных качеств: дети любознательны, активны, на хорошем уровне выполняют  упражнения с мячом, способны самостоятельно действовать, эмоционально реагировать, адекватно использовать различные средства общения, конструктивно взаимодействовать с детьми и взрослыми, умеют работать по правилам и не нарушают технику безопасности, выполняют инструкции взрослого.
Ход организованной образовательной деятельности:
	Этапы
	Содержание деятельности
	Действия, деятельность педагога
	Действия, деятельность детей
	Планируемый результат

	Организационный этап
	Дети входят в зал, построение в шеренгу. Приветствие, краткая инструкция о  ООД.
	Инструктор приветствует детей, сообщает задачи ООД, задает вопросы, стимулирующие мышление детей.
	Дети концентрируют внимание на ООД и цели своей деятельности: учиться быть быстрыми, ловкими, выносливыми.
	Дети охотно вступают в контакт с инструктором и сверстниками.

 

	Вводная часть
Длительность вводной части  - 

7 - 8 мин.


	 Приветствие: «Хорошего всем дня».
Инструктор: Здравствуйте ребята. Сегодня мы с вами будем работать с мячами.  Наше занятие называется «Мячи – ловкачи». Я хочу, чтобы у вас всё получилось,  и целый день было хорошее настроение. 
- А сейчас давайте встанем в круг и поприветствуем  друг -друга.        

Собрались все дети в круг 
Я твой друг 
И ты мой друг     

Крепко за руки возьмёмся И друг другу улыбнёмся   Один за всех и все за одного!   

Ходьба обычная, раздача мячей средних размеров. Ходьба в колонне по одному с выполнением заданий  с мячом (ходьба одна нога на пятке другая на носке,  мяч на грудь, с подниманием колен мяч вытянутых вперёд руках, ходьба с отбиванием мяча о пол, с подкидыванием мяча вверх).                   Бег обычный, с захлестыванием голени, с выбрасыванием прямых ног, коньковый шаг, подскоки  (с мячом), змейкой, приставной шаг правым и левым боком.  (до 1, 5 мин) Упражнение на восстановления дыхания (2 – 3 раза)    
	Инструктор осуществляет подачу команд.
	Дети встают в круг, руки к груди, протягивают руки друг к другу, берутся за руки, улыбаются. Кладут все свою правую руку на руку инструктора       
Дети выполняют упражнения с мячами в ходьбе в колонну по одному. Совершенствуются  в отбивании мяча,  подбрасывании вверх и ловле его двумя руками.
Дети соблюдают дистанцию. Бегут в среднем темпе.
	Настрой детей на занятие.
Развивается координация в пространстве. Формируется правильная осанка, укрепляются мышцы спины и нижних конечностей. 

Развивается выносливость.


	Основная часть
Длительность основной части  - 

18 – 20  мин.


	Перестроение  в   4 колонны, размыкаются по залу на вытянутые  руки.
	Инструктор осуществляет подачу команд и сигналов (повороты налево, направо, кругом; сомкнись, разомкнись; на месте шагом, на месте стой).
	Дети выполняют команды.
	Развивается координация в пространстве, умение слушать инструктора.

	ОРУ (общеразвивающие упражнения с мячом)
	1. И. п. – основная стойка, мяч в руках перед грудью. 1–поворот головы вправо, 2 – и. п; 3–4 –то же влево (8 раз).

2. И. п. – основная стойка, мяч на уровне груди. 1 – мяч вперед, отставить правую ногу назад на носок; 2 – и. п; 3– 4 – то же левой (8 раз)
3. И. п. – основная стойка, мяч в двух руках перед собой. 1 – 4 вращаем мяч пальцами рук  к себе; 1 – 4 то же от себя  (8 раз.).

4. И. п. -   стойка ноги на ширине плеч, мяч вытянутых руках перед собой. 1– поворот вправо, мяч вверх; 2 – и. п.  3 – поворот влево; 4 – и. п.  (8 раз).

5. И. п. – основная стойка, мяч внизу. 1 – выпад правой ногой вправо, мяч вперед; 2 – и. п., 3 – 4 – то же влево (8 раз).

6. И. п. – стойка ноги широко  расставлены, мяч на полу у носка правой ноги, 1– 4 –прокатывание мяча вокруг стоп ног (8 раз).

7. И. п. – стоя на коленях, мяч внизу 1 –  правую ногу на носок в сторону, мяч вверх; 2 – и. п.; 3 – 1; 4 – 2. ( 8 раз)

8. И. п. – о. с.,  мяч  на полу. 1 – 4 прыжки вокруг мяча в разные стороны  (1 раз в чередовании с ходьбой), прыжки «мячики» (1 раз в чередовании с ходьбой)  и  прыжки «кенгуру» (1 раз в чередовании с ходьбой ) по 20 прыжков. Упражнение на восстановление дыхания (2 – 3 раза)                Поиграем в игру: «Виды спорта ». Я называю вид спорта, а вы называете спортсмена занимающийся этим видом спорта.
	Инструктор показывает упражнения и ведет счет.
Инструктор проводит развивающую игру.
	Дети выполняют упражнения под счет.
Дети отвечают на вопросы.


	Развивается внимание, память, гибкость, выносливость, ловкость, точность выполнения движений,
Разминка пальцев рук.

Так же прорабатываются мышцы верхнего плечевого пояса, спины, брюшного пресса, нижних конечностей.

 

Развивается выносливость.

Развивается правильное дыхание.

Формируется мышление.

	ОВД (основные виды движений)
	1. Ведение мяча и броски, в  баскетбольное кольцо, способом одной рукой от плеча. 
2.Ведение мяча ногами змейкой, удар по воротам.

3. Передача мяча через сетку, двумя руками от груди.
Подвижная игра «Утки и охотники» с двумя   мячами  (1раз)
	Инструктор показывает  упражнение. Упражнения выполняются по подгруппам: первая подгруппа с инструктором, вторая с воспитателем группы. После выполнения упражнения каждым ребенком, подгруппы меняются местами.

Выполняется всей группой

Инструктор напоминает правила игры. В центре зала становятся дети «утки».  С двух сторон два ребенка «охотника», которые кидают  мячи.
	Совершенствуются в ведении и бросках мяча  в баскетбольное кольцо,  ведению мяча ногами , удар по воротам, передачам мяча через сетку.
Дети «охотники» перемещаются по залу, пытаясь задеть мячом  «уток». Игроки «утки»,  убегают от мячей, кого мяч задел тот ребенок выходит из игры.
	Развитие силы, меткости, ловкости и быстроты реакции.
Развивается координация движений, глазомер.

 
Развивается ловкость, выносливость, внимание.

	Заключительная часть
Длительность заключительной части  - 5 мин.

Общая длительность занятия – 30 мин.
	Игра малой подвижности «Снежки» (4 раза)  
Ребята, предлагаю вам самим научиться делать «снежки»  (проводится  пальчиковая гимнастика)
В руках у детей чистые белые листы, которые они начинают сжимать,  катать, мять, проговаривая слова:

Мы листочек свой помнём. 
мнём, мнём, мнём.

Мы листочек покатаем. покатаем, покатаем.

Мы листочек свой сожмём. 
жмём, жмём, жмём, жмём.

Описание игры:
Дети делятся на две команды. Команды строятся напротив, у одной команды в руках снежки, со словами:
 Мы идём, снежки несём
 Вы снежки берите
За нами не бегите
 С места бросайте
 Начинайте!
Постраение в шеренгу. Подведение итогов занятия. 
Рефлексия.
Ребята, как настроение?   Как вы думаете, нам с вами есть, за что себя похвалить? Было ли вам легко?  Всё ли у вас получилось? Что для вас сегодня  оказалось самым трудным? Что нужно делать, чтобы было легко?
Похвалить детей, индивидуально отметить тех, кто больше всего проявил себя на занятии! Занятие окончено, до свидания!
	Инструктор напоминает правила игры, 

Инструктор вызывает детей на разговор о значимости физических упражнений для развития физических качеств.

Поощряет детей, поддерживает эмоциональный фон занятия.
	Дети рассчитываются на первый второй, выполняют команду «В две шеренги стройся»

 

 

Дети выражают собственные чувства и эмоции

Дети идут к противоположной команде, кладут снежки им под ноги, С последними словами дети убегают на своё место. Затем игроки меняются местами. Игра проводится 4 раза.
Дети прощаются и строем выходят из зала.
	Формируется положительный эмоциональный фон, восстанавливается дыхание после подвижной игры.

 

Формирование потребности систематично  заниматься физической культурой.



